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Maritieme dienstverlening  -  Inzet drones bij reddings- en andere operaties

In haar antwoord op mijn mondelinge vraag nr. 869 omtrent de beveiliging van de haven 
van Zeebrugge, gaf de minister mee dat er wordt gewerkt aan een strategische visie inzake 
dronetoepassingen binnen de maritieme dienstverlening. 

De drones die worden gebruikt in de strijd tegen mensensmokkel en illegale migratie 
kunnen in bepaalde gevallen wel worden gebruikt voor ‘search & rescue’. Hierbij gaat het 
om de zoektocht naar kleine bootjes met transmigranten die de oversteek willen maken 
naar het Verenigd Koninkrijk. In het kader van reddingsoperaties wordt dan wel van die 
drones gebruikgemaakt.

1. Kan de minister een geannualiseerd overzicht geven voor de periode 2018-2020 van 
deze reddingsacties?

a) Welke autoriteiten en diensten waren betrokken bij deze operaties?

b) Hoeveel personen werden er aangetroffen en gered tijdens deze operaties? Hoeveel 
overlijdens werden er vastgesteld?

c) Wat is de kostprijs van deze reddingsoperaties?

2. Kan de minister aangeven welke timing zij hanteert om de strategische visie inzake 
dronetoepassingen binnen de maritieme dienstverlening te finaliseren?



LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

ANTWOORD
op vraag nr. 657 van 29 januari 2021
van MAAIKE DE VREESE

1. Bij een redding wordt nu vanuit ethisch standpunt geen onderscheid gemaakt om wie 
het gaat noch specifieke cijfers bijgehouden. Elke redding van een leven is van 
evenveel belang. 

Vlaamse reddingsdiensten beschikken niet over drones noch de nodige budgetten om 
te voorzien bij SAR (search and rescue) en doen nu eventueel beroep op drones bij 
andere instanties.

a) MRCC (MDK, afdeling Scheepvaartbegeleiding)
DAB Vloot (MDK)
MIK (Maritiem Informatie Kruispunt)
Noodcentrale 112
Luchtmacht en marine
VBZR (Vrijwillige Blankenbergse Zeereddingsdienst)
Ship Support
Scheepvaartpolitie
Lokale politie (kustgemeenten)
Brandweerzones 1 en westkust
IKWV (Intercommunale Kustreddingsdiensten West-Vlaanderen)
Medische diensten

b) Zie het antwoord op vraag 1.

c) Zie het antwoord op vraag 1. 

2. De projectgroep die rond het drone thema werkt voorziet een strategische visie tegen 
september 2021.


